КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №3

Задача 1. Генератор постоянного тока со смешанным возбуждением отдает полезную мощность Рг при токе Iн и напряжении Uн . Параллельная обмотка возбуждения присоединена через реостат на выводы генератора, т. е. параллель​но нагрузке. Ток в цепи якоря Iя, в параллельной обмотке возбуж​дения   Iв,   ЭДС   генератора   Е.   Сопротивления:   нагрузки   Rн;   обмотки якоря Rя ; последовательной обмотки возбуждения Rпс; парал​лельной обмотки возбуждения Rв; КПД генератора ηг. Генератор приводится во вращение двигателем мощностью Рд. Определить вели​чины, отмеченные прочерками в табл. 41. Начертить присоединения генератора к нагрузке и описать назначение всех ее элементов.

	Номера вариан​тов
	Рг , кВт
	Рд , кВт
	Uн ,
В
	Е,

 В
	Iн, А
	Iя, А
	Iв , А
	Rн ,Ом
	Rя , Ом
	Rпс , Ом
	Rв ,Ом
	ηг

	8
	—
	—
	110
	115
	20
	—
	—
	—
	0,2
	—
	55
	0,85

	9
	8,07
	—
	110
	—
	—
	77
	—
	—
	0,12
	0,08
	—
	0,85


Задача 2. Двигатель постоянного тока с параллельным возбуждением развивает полезную мощность на валу Р2, потребляя из сети ток I при напряжении Uн . Ток в обмотке якоря Iя , в обмотке возбуждения Iв . Частота вращения якоря п2. Двигатель потребляет из сети мощность Р1. Полезный вращающий момент двигателя М. В якоре двигателя на​водится противо-ЭДС Е. Сопротивление обмотки якоря Ря, обмотки возбуждения Rв. Суммарные потери в двигателе составляют Σр, а его КПД ηд . Определить значения величин, указанных в последней графе табл. 42.

Начертить схему присоединения двигателя к сети и описать назначение всех ее элементов. Пояснить особен​ности рабочих характеристик двигателя; описать спо​собы регулирования частоты вращения якоря; пояс​нить процесс наведения противо-ЭДС в обмотке якоря.

	Номера вариан​тов
	Р1, кВт
	Р2,
кВт
	Σр, кВт
	Uн , В
	Е, В
	I, А
	Iя , А
	Iв,

А
	 Rя ,

Ом
	Rв , Ом
	М,
Нм
	п2 ,

об/мин
	ηд
	Определить значе​ния величин

	8
	4 
	3,2
	—
	—
	—
	—
	35,4
	1
	0,282
	—
	—
	1600
	—
	Uн , М, Е, ηд

	9
	—
	—
	—
	—
	410 
	23,3
	21,3
	—
	—
	215
	95,5
	850
	—
	Р1, Р2, ηд, Rя


Задача 3. Мостовой выпрямитель должен питать потребитель постоянным током. Мощность потребителя Р0, Вт, при напряжении питания Uo, В. Следует выбрать один из трех типов полупроводниковых диодов, параметры которых приведены в табл. 47 для схемы выпрямителя, и пояснить, на основании чего сделан выбор. Начертить схему выпрямителя. Данные для своего варианта взять из табл. 
	Номера вариантов
	Типы диодов
	Ро, Вт
	Uo, В

	8
	Д7Г

Д209

Д304
	50
	100

	9
	Д242Б Д224

Д226
	120
	20


Задача 4. Составить схему двухполупериодного выпрямителя, использовав стандартные диоды, параметры которых приведены в табл. 57. Определить допустимую мощность потребителя, если значение выпрямленного напряжения Uo, В.  Данные для своего варианта взять из табл.задачи 3

Таблица   57
	Типы

диодов
	Iдоп,

А
	Uобр,

В
	Типы

диодов
	Iдоп,

А
	Uобр,

В
	Типы

диодов
	Iдоп,

А
	Uобр,

В

	Д7Г
	0,3
	200
	Д224А
	10
	50
	Д242Б
	2
	100

	Д205
	0,4
	400
	Д224Б
	2
	50
	Д243
	5
	200

	Д207
	0,1
	200
	Д226
	0,3
	400
	Д243А
	10
	200

	Д209
	0,1
	400
	Д226А
	0,3
	300
	Д243Б
	2
	200

	Д210
	0,1
	500
	Д231
	10
	300
	Д244
	5
	50

	Д211
	0,1
	600
	Д231Б
	5
	300
	Д244А
	10
	50

	Д214
	5
	100
	Д232
	10
	400
	Д244Б
	2
	50

	Д214А
	10
	100
	Д232Б
	5
	400
	Д302
	1
	200

	Д214Б
	2
	200
	Д233
	10
	500
	ДЗОЗ
	3
	150

	Д215
	5
	200
	Д233Б
	5
	500
	Д304
	3
	100

	Д215А
	10
	200
	Д234Б
	5
	600
	Д305
	6
	50

	Д215Б
	2
	200
	Д242
	5
	100
	КД202А
	3
	50

	Д217
	0,1
	800
	Д242А
	10
	100
	КД202Н
	1
	500

	Д218
	0,1
	1000
	Д222
	0,4
	600
	Д224
	5
	50

	Д221
	0,4
	400
	
	
	
	
	
	


Задача 5. Составить схему однокаскадного низкочастотного усилителя и рассчитать коэффициенты усиления по току Кi, напряжению Кu и мощности Кp, а также входное Rвход и выходное Rвых сопротивления для заданного варианта схемы включения транзистора по его h - параметрам для рабочей точки. Величины сопротивления Rн нагрузки и внутреннего сопротивления генератора сигналов Rr приведены для соответствующего варианта контрольного задания в табл. 6.3.
	Схема

включения
и

параметры
транзистора
	8
	9

	Тип транзистора
	ГТ332А
	ГТ332А

	Схема включения
	ОЭ
	ОК

	h11, Ом
	330
	331

	h12, Ом
	1,6·10- 4
	1

	h21, Ом
	56
	-57

	h22, Ом
	6,25·10- 6
	1,1·10- 6

	RH, кОм
	5,5
	2

	Rr, кОм
	15
	25


